



ЮБИЛЕИ

УДК 06.091

ЮБИЛЕЙ ПРОФЕССОРА В.И. МЕЛЕХОВА



1 апреля 2014 г. отметил свое 75-летие Владимир Иванович Мелехов, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой древесиноведения и тепловой обработки древесины Северного (Арктического) федерального университета, академик Российской академии естественных наук и Академии проблем качества РФ.

В.И. Мелехов, окончив в 1961 г. Архангельский лесотехнический институт (АЛТИ), получил диплом инженера-механика по машинам и оборудованию деревообработки и был направлен в Центральный научно-исследовательский институт механической обработки древесины (ЦНИИМОД), где работал инженером, младшим и старшим научным сотрудником. В 1964 г. он поступил в очную аспирантуру ЦНИИМОДа и в 1969 г. успешно защитил диссертацию.

В декабре 1969 г. он по конкурсу был избран заведующим кафедрой древесиноведения и тепловой обработки древесины АЛТИ. В 1974 г. ему было присвоено ученое звание доцента, в 1991 г. – профессора, в 1999 г. – ученая степень доктора технических наук.

Проф. Мелеховым создано новое научное направление по исследованию свойств механически деструктурированной до волнокнистообразного

состояния цельной древесины, получению новых древеснокомпозитных материалов. Его работы в области древесиноведения, связанные с изучением качественных характеристик древесины Европейского Севера, получили высокую оценку научного сообщества. Он принимает участие в разработке и координации основных научных направлений по древесиноведению, гидротермической обработке древесины, является членом президиума Российского координационного совета по современным проблемам древесиноведения, избран председателем Северного регионального отделения наук о лесе РАЕН, членом президиума Центрального правления отделения РАЕН, утвержден аттестованным экспертом РФ по вопросам древесины, технологии и оборудования для ее обработки. Активно участвует в работе диссертационного совета Д21.008.03 по защите докторских и кандидатских диссертаций, является председателем диссертационного совета Д212.008.01 при Северном (Арктическом) федеральном университете имени М.В. Ломоносова. Владимир Иванович Мелехов – главный редактор журнала «ИВУЗ. Лесной журнал».

Он оппонирует докторские и кандидатские диссертации в диссертационных советах Московского государственного университета леса и С.-Петербургского государственного лесотехнического университета, рецензирует учебники для вузов по профилю специальности, учебные пособия, научные статьи, готовит экспертные заключения по заявкам промышленности и административных органов, участвует в работе международных и российских научных конференций (Москва, С.-Петербург, Вологда, Красноярск, Архангельск, Брянск). По результатам научных исследований проф. В.И. Мелехов опубликовал более 320 научных работ, 8 монографий, справочники по сушке древесины, учебные пособия. Его монография «Качественные характеристики древесины сосны в культурах» признана лучшей в университете. Он получил 50 патентов и авторских свидетельств на изобретения. Патенты на технические решения по деревообрабатывающему и лесосушильному оборудованию, дереворежущему инструменту, теплообменным аппаратам широко используются в промышленности и повышают эффективность производственных процессов на деревообрабатывающих и машиностроительных производствах, предприятиях нефтегазовой отрасли.

Приказами Министерства образования и науки РФ, Министерства сельского хозяйства РФ назначался председателем государственных аттестационных комиссий в Вологодском государственном техническом университете и Вологодской государственной молочнохозяйственной академии.

В.И. Мелеховым создана научная школа. Под его руководством и при научном консультировании защищены 17 диссертаций, в том числе 3 докторских. Докторская диссертация В.П. Агеева признана лучшей в рейтинге ВАК в 2011 г. Ученики В.И. Мелехова плодотворно трудятся в России и за рубежом.

За заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров для лесной и деревообрабатывающей промышленности и большой вклад в фундамен-

тальную и отраслевую науку В.И. Мелехов удостоен высокого звания «Заслуженный деятель науки РФ», награжден знаками «Изобретатель СССР» и «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», серебряной медалью ВДНХ, почетной серебряной медалью В.И. Вернадского, медалью «Ветеран труда».

Е.Г. Царев,
директор лесотехнического института
Северного (Арктического) федерального
университета имени М.В. Ломоносова,
профессор

E.G. Tsarev,
Director of Forestry Engineering Institute
Northern (Arctic) Federal University named after M.V. Lomonosov,
Professor

Birthday Anniversary of Professor V.I. Melekhov
